

ПОЭТЫ XX ВЕКА

Ставь на скатерть стакан, чтоб он вдруг не упал, чтоб сквозь стол-истукан, словно соль, проступал, незаметный в окне, ослепительный путь - будто льется вино и вздымается грядь.

Иосиф БРОДСКИЙ.



ТРИДЦАТЬ Сургутская

Газета основана 23 октября 1934 года № 57 (9642) Вторник, 27 марта 2001 года ТИРАЖ 19.227

ЛЕНТА НОВОСТЕЙ

ЗАВЕРШИЛАСЬ церемония вручения премии «Оскар». Безусловным лидером оказался фильм «Гладиатор», получивший пять золотых статуэток, включая приз за лучший фильм.

В ИЖЕВСКЕ задержан рецидивист, захвативший в заложники двух учеников средней школы. Экспедитор одного из частных предприятий, ранее судимый, удерживал подростков в своей квартире. В обмен на их жизнь он требовал наркотики.

ВООРУЖЕННЫЕ силы Македонии начали наступление на позиции албанских боевиков в окрестностях города Тетово.

ОФИЦИАЛЬНЫЙ представитель британского правительства назвал «журналистской выдумкой» утверждения газеты Sunday Times о якобы имевшем место предупреждении Тони Блэра Владимиру Путину по поводу действий российских спецслужб в Великобритании.

В МОСКВЕ похищен бывший исполняющий обязанности главы временной администрации Чечни Якуб Дениев. Похитители уже связались по телефону с родственниками Дениева и потребовали за него выкуп в размере 500 тысяч долларов.

МОЩНЫЙ взрыв прогремел в ингушской столице, около военного городка Назрановского погранотряда Северо-Кавказского регионального управления ФПС РФ. Пострадавших среди пограничников нет.

МЭР Москвы Юрий Лужков подписал постановление, определяющее порядок использования названия города и его символики юридическими лицами.

Теперь, чтобы использовать слово «Москва» в наименовании товара или названия фирмы, необходимо получить разрешение в специальной комиссии при мэрии.

ЧЕРЕЗ несколько часов после прекращения существования станции «Мир» на крупнейшем электронном аукционе eBay появился продавец, предлагающий купить космический обломок российской космической станции. В доказательство подлинности своих лотов он приводит фотографии обугленных и искореженных обломков металла, выловленных, по его словам, в южной части Тихого океана.

По сообщениям российских и мировых СМИ.



НЕ БЫЛО БЫ ПИВА... НЕ БЫЛО БЫ «ЗОЛОТА»

Александр МИРОНОВ

Пять дней в столице нашего округа проходил не только большой биатлон, но и праздник пива. Более сорока пивоваренных компаний привезли свою продукцию на этот фестиваль. Чтобы в честной борьбе определить, чье же пиво станет лучшим.

Естественно, что главными целями и задачами этого фестиваля были поддержка производителей пива Ханты-Мансийского автономного округа, создание моральных стимулов и повышение конкурентоспособности предприятий-изготовителей.

Большое количество разнообразного товара и красивое оформление праздника привлекли огромное количество как местных жителей, так и гостей города. Творческие коллективы, которые съехались сюда со всего округа, без устали развлекали гостей праздника на протяжении пяти суток.

Трудно было выделить продукцию какого-либо предприятия нам, простым любителям пива. Все напитки, независимо от марки, были просто отменными. Но все же строгое жюри выявило победителей и призеров во всех четырех номинациях.

В номинации «Лучшее пиво», где сумма баллов складывалась из прозрачности, цвета, аромата, вкуса, высоты и стойкости пены, лучшим было признано светлое нефилтрованное разливное пиво «НАИ» Сибирской пивоваренной компании города Сургута. Второе и третье места заняли пивовары из Нижневартовска: серебряной медалью было удостоено светлое нефилтрованное пиво «До встречи», произведенное ООО «Анфас», и бронзовую награду получило темное пиво «Б55», представлявшееся ОАО «Славнефть-Мегоннефтегаз».

В номинации «Лучший продукт к пиву», где представленные образцы оценивались по вку-

совым качествам, готовности к употреблению и упаковке, вне конкуренции были гости из Нижневартовска. Все три призовых места достались именно им. Золотой медалью была удостоена продукция компании «Гурман», а второе место - у ЗАО «Санта-Мария», породавшего любителей пива стейком из острого горячего копчения. Бронзовая медаль по праву у НМУПП «Охтеурское», приготовившего нарезку из слабоалкогольной семги.

В номинации «Торговая марка фестиваля» оценивалось соответствие информации для потребителя, содержащейся в тексте этикеток, контрольные этикетки и дизайн. К огромной радости сургутян, которых было немало на этом празднике, золотую и серебряную награды получили ООО «Шихан» и сургутское АО пива и напитков «САОГИН». Третье место было отдано «До встречи» («Анфас» из Нижневартовска).

В последней номинации, которая называлась «Лучшая экспозиция», судьи оценивали оформление своих точек продажи пива. Естественно, что здесь в более выгодном положении были хозяева из столицы округа. Поэтому первое и третье места были отданы им. Золотую медаль получило «Югорское пиво», а бронзовую - «Окружной центр прикладного творчества и реме-



Копия Леонида БЕРЕСНИЦКОГО.

сел». Второе место по праву завоевало ЗАО «Гурман» из Нижневартовска. И все же очень хотелось бы отметить тот факт, что больше всех трехкратному чемпиону мира по биатлону Андреасу Бирнбахеру понравилось пиво Сургутского пивзавода «Дворянок». Возможно, благодаря пиву мужская сборная России по биатлону завоевала первую золотую медаль. Не хотелось бы проводить параллель, но «Дворянок» так сильно понравилось немецкому чемпиону, что он выпил аж семь полных кружек, а на следующий день допустил столько же промахов на огневом рубеже...

КАК В СУРГУТЕ ЗИМУ ПРОВОЖАЛИ

Долгая зима на Севере, вредная. Но и ей, бесконечной, приходит конец. В воскресенье всем миром на площади нефтяников провозжали зиму-старшук. Ей-Богу, такого многолюдного гулянья, таких веселых проводов сургутская земля еще не видала.

То ли по народному гулянию народ истосковался, то ли улыбкувшаяся погода поманила из дому, то ли велик соблазн было лично под белы ручки зимушку выпроводить, но народищу собралась тьма великая. Насиделись зимой в квартирных коробках - вот радость-то на свежем воздухе других посмотреть и себя показать. Трудно сказать, хватило ли всем шашлыков и кваса, но веселья и хорошего настроения на площади было с избытком, хоть ведрами черпай да домой уноси. Честной люд с удовольствием и на столб влезть пытался, и на ходулях разгуливал, и под гармонь выплясывал, и песни пел - по приглашению и без.

Здорово, что традиция народных праздничных гуляний со скомоорошиями прибудатками, развеселой гармошкой, играми и состязаниями, перепевками и переплясами продолжается



Фото Леонида БЕРЕСНИЦКОГО.

жить. Ребятишкам - сплошной восторг и удовольствие, молодежи есть где энергию приложить, солидный взрослый на глазах молодеет, а пожилой человек душой отдыхает.

Мария ЛЕБЕДЕВА.

«СТ»-ИНФОРМАЦИЯ

Печень наркомана - «это надо видеть!»

Органы больных наркоманией можно увидеть в Сургутском университете до 14 апреля.

До этого времени в университете работает своеобразная «выставка», подготовленная Челябинским медицинским институтом. Думается, что выставленные напакз печень и легкие человека, погибшего от передозировки наркотиков, другие уродства, характерные для внутренних органов наркомана, выставленные в банках с формалином, сгитуритур против наркотиков гораздо лучше всяких призывов и акций.

По словам проректора по внеучебной работе Сургутского государственного университета Бориса Серезатдинова, такую же коллекцию внутренних органов, наглядно демонстрирующую все «преlestи» от употребления наркотиков, планируют создать и у нас на медицинском биологическом факультете. Жесткое это зрелище - печень наркомана, но для понимания доступное.

Ирина ЛЕНЬКИНА.

А олени лучше

В минувшее воскресенье в деревне Рускинской прошел традиционный слет рыбаков, охотников и оленоводов.

На ежегодное собрание коренного населения приехало значительное количество оленоводов со всех близлежащих угодий, а также на слет прибыли оленоводы из Сугмут-Пякитинской фактории, единственной, которая находится на территории соседнего - Ямало-Ненецкого автономного округа.

На собрании, проходившем в течение нескольких дней, время было отведено и на решение насущных проблем, связанных со взаимодействием с нефтедобывающими предприятиями, ведущими свои разработки на территориях родовых угодий ханты. А также на отдых, во время которого состоялась традиционные оленьи бега, борьба и метание аркана. Для многочисленных гостей, прибывших встречать весну в Рускинскую, были бесплатно предложены хозяевами вареная оленина, уха, а также строганина.

Александр ОНОПА.

ПРОГНОЗ ПОГОДЫ



С 27 марта по 1 апреля включительно ВОСХОД СОЛНЦА - от 6.48 до 6.32, ЗАХОД СОЛНЦА - от 19.37 до 19.50.

По сведениям Сургутского гидрометеобюро.

27 марта переменная облачность, без существенных осадков. Ветер юго-западный, 6-11 метров в секунду. Температура ночью -15,-17 градусов, днем -3,-5 градусов.

Давление будет слабо расти. 28 марта ПО ОКРУГУ ночью без осадков, днем небольшие осадки, местами метель. Ветер юго-восточный, 7-12 метров в секунду, порывы до 15-18 метров в секунду. Температура ночью -8,-13 градусов, местами до -20 градусов, днем 0,+5 градусов, местами до -7 градусов.

Минимальная температура 27 марта была зарегистрирована в 1950 году (-27,8), максимальная - в 1995 году (+9,0).

Суд признал правоту администрации

22 марта в Ханты-Мансийске состоялось заседание Арбитражного суда ХМАО, где рассматривался иск администрации Сургута к частному предпринимателю Н.Л.Говрас о возвращении арендованного им имущества - участка земли под киоск и вывозки за предпринимателя арендной платы.

Срок договора истек 1 июля 1999 года, но Н.Л.Говрас отказался возвращать арендованный участок и занимает его до настоящего времени, арендная плата с 1 июля 1999 года им так и не производилась.

Арбитражный суд ХМАО, рассмотрев иск администрации Сургута, полностью удовлетворил требования истца и обязал арендатора передать земельный участок арендодателю и оплатить просроченную арендную плату. Решение суда вступает в законную силу через месяц.

Пресс-центр администрации Сургута.

Сургутянка Светлана Петровна советует всем, кто спрашивал, где хорошо делают стрижку пенсионерам, обратиться к парикмахерам Светлане и Татьяне, которые работают по четным дням в парикмахерской «Лаура» (ост. «Трансгажитов»). Стрижка стоит 50 рублей.

- Существует ли в городе еврейское общество или община?

Как сказала Наталья Катунцова, специалист отдела по координации национальных отношений, международных связей и межрегиональных связей городской администрации, такое общество у них в списках не числится.

- В вашей газете прошла статья о том, что качество сургутской воды замечательно. Почему же у нас, жителей дома по проезду Влетному, № 4, из крана течет вода ужасного качества? Как ответили нам специалисты ДЗЗ Восточного района, до 24 марта ЗАО «Ремкомплект», обслуживающее инженерные сети вашего дома, должно выполнить гидропневмомопрывку системы, и питьевая вода будет в норме.

- Заведующая магазином «Магнолия» заставила меня принят некачественный хлеб. Я подписала заявление об увольнении, так как в такой организации работать больше не намерена. Кто разберется с данной ситуацией?

Ваш экземпляр хлеба типа «Столичный» был отвозен на экспертизу в санитарно-демониторинг. Как сказала помощник санитарного врача по гигиене питания санитарно-децентра Сургутского отделения железной дороги Любовь Белоцкая, после анализа хлеба «Столичный» и «Украинский» хлебозаводы ОРС Сургутской железной дороги будут составлен протокол о санитарном нарушении и на заведующую магазином «Магнолия» наложен штраф.

Читателям срочно нужна крафтбумага. Кто может помочь с нужным приобретением, пусть позвонит по телефону 74-67-29.

- Где у нас в городе находится служба помощи детям-наркоманам?

Вам необходимо обратиться в психоневрологический диспансер по адресу: ул. Профсоюзная, 12/3; телефон 35-97-89.

- Где я могу узнать, в какой аптеке города продадут нужную мне лечебную косметику?

Вам надо обратиться в справочную аптеки. Телефон 24-98-50.

Существует ли срок давности у объяснительной записки?

Нет, не существует, ответил нам Виктор Белугин, заведующий Сургутской районной юридической консулацией.

- Слышал по ОРТ, что в нашем городе разводят страусов. Правда ли это и где можно приобрести это полезное страусиное мясо?

Как нам удалось выяснить, страусиная ферма есть в городе Когалыме, а про Сургут нам, увы, ничего не известно.

- Дайте совет по уничтожению червяка-проволочника, который съел всю картошку у многих дачников на Почечуйке!

На «ГЛ» дежурила Екатерина БЕРШАНСКАЯ. Наш телефон 31-04-68 работает с 9 до 12 часов.

Елена ПОМАЗАН

За окном нашей машины огни родного города. Смотрю на все, словно фильм по телевизору. Поворот. Перекресток... Сегодня вместе с бригадой «Скорой помощи» я на ночном дежурстве, и сейчас мы едем на первый вызов. Волнуюсь.

«Я ПОЙДУ КУПАТЬСЯ, А?»

Врач Дмитрий спокоен. Даже слышим, как мне позвонили. Спрашиваю, куда едем. Оказывается, куда-то на Ленина. Альберт (это фельдшер) вслух высказал предположение, что, скорее всего, вызовут к наркоману. Он не ошибся. Возле подъезда нас встречают две заревавшие девушки. Одна, как выяснилось, подруга больной, другая - сестра. Поднимаемся в квартиру. Там много людей, света. На кнухе орет «Европа плюс», душно.

На полу в комнате девушка лет семнадцати, голая, еле прикрыта клетчатным одеялом. Она без сознания. Дмитрий смотрит зрачки, Альберт раскрывает свой «волшебный» чемоданчик. Я наблюдаю за всем в отражении зеркала, которое стоит в коридоре - комнату не захожу - боюсь помешать.

- И давно принимает наркотики?

Повисла неловкая пауза.

- Ну, с год уже...

Врач с фельдшером проводят манипуляции по выводу больной из коматозного состояния. Постепенно выяснились обстоятельства произошедшего. Девушка пошла в ванную, будучи в наркотическом опьянении. Дозу не рассчитала. Упала. На шум прибежали родители. Выломали запертую дверь ванной... Первая фраза спасенной была: «Я пойду купаться, а?»

В машине по дороге на станцию «Скорой помощи». Спрашиваю Дмитрия:

- Много вызовов за дежурство случается, когда нужно спасать наркоманов?

(Пауза.) Много. Даже ночью. Наркотики уже на улице узнают, здороваются... По нашей статистике, в прошлом году в городе было зарегистрировано около 2000 наркотических ком - по-моему, удручающий показатель для маленького Сургута. С наркомана-

Одна ночь с четвертой бригадой

ми тяжело, очень часто они бьются, как бы помогче сказать... неадекватны. Помню, - продолжает Дмитрий, - приехали по вызову, у юности была банальная передозировка, делаем с ним все, что нужно в таких случаях делать. А возле нас кругами бегают мама, причитает, вздыхает, охает. Я попросил: «Женщина, отойдите, не мешайте!». Она ушла. Вдруг слышим: в ванной что-то грохнуло. Смотрим, а там мама лежит без чувств, только шприц на полу валяется...

Надо сказать, «скорую» нечасто вызывают в какие-то притоны, где, например, хозева-алкоголики за бутылку сдают квартиру наркоманам. Чаще приходится бывать в благополучных, обеспеченных семьях. Это, видимо, специфика Сургута.

Едем дальше, на очередной вызов.

«ПОШЛИ НА...!»

Общая. Грязная комната. Первое, что видишь, открывая дверь, - эти чистые глазенки Бритни Спирс с глянцевого плаката. На кровати лежит человек. Ему около 35 лет. Наголо обритый череп, гнилые зубы, на веках наколка - «Не буди!». На шее тоже выколото: «Пока живи - надеюсь», пальчики но и рук в синих респираторах и вензелях, на груди портрет Деи Марии с ребенком, при вдохе-выдохе портрет корчит гримасы.

Альберт констатирует алкогольно-наркотическую кому. Лежащего быстро приводят в чувство. И сразу «благодарность»: «Пошли на...!»

ПЕРВОЕ СПАСИБО»

Новый вызов поступил к нам еще в машине, мы даже не успели доехать до станции «Скорой помощи». Аккуратный дом, чистый подъезд, но лифт не работает. Пешком на последний

этаж. Квартира была открыта, врачей ждали. Супруга больного приглашает в комнату. На ручке двери висят дорожные галстуки, в постели - мужчина лет сорока. Ему не хватает воздуха, жалуется на боль в сердце. Еще раньше этого пациента (оказался гендиректор) врач уже прописал постельный режим - не послушал, на работе вновь стало плохо... В общем, первое «спасибо» за сегодняшнее дежурство врачи заработали.

БАБУЛЯ ИЗ КИЕВА

Едем к «деревашкам». Маленькие домики, узенькие проходы, скрипящий пол в подъезде. Заходим в квартиру. Тусклый свет, душно пахнет из кухни казкой несвежей едой. В комнате из мебели только стол, тумбочка, стул. На старом радиоприемнике лежит плюшевая рыжая собака - таких игрушек давно уже не продают. Больная - старушка восьмидесяти лет

маленький мальчик и взрослый мужчина - сын и внуки. Бабулю из Киева привезли, у нее ни прописки, ни полиса. Уже при выходе из подъезда нас догоняет соседка: «Доктор, ну, как с ней? Все хорошо будет? А какие таблетки нужны? А может, уколы какие?». Дмитрий дает последние рекомендации. Сын так и не спросил про здоровье матери. Грустно.

ЧАСЛИВОЕ ДСП

Мчимся на улицу Республики - там женщину сбил грузовик. Ощущение нерезальности не покидает меня ни на секунду. Вот он - моргающий желтым фарам КамАЗ, милицейские машины с синими мигалками. Торжество света и цвета глубокой ночью. Стрелка на часах приближается к цифре «три». Ищу вескую причину, чтобы не выходить из машины. Не скажешь же, что просто боюсь увидеть смерть в полумет-

«ДЖУНГЛЯ»

Улица Маяковского. В трехлистнике светится единственное окно. Там нас и ждали. В коридоре грязь, кровь, из квартиры несет алкоголь. В комнатах расстелены кровати, хотя не похоже, чтобы тут собирались спать. Общее впечатление, что попал в бельевые джунгли, из которых выглядывает пьяное лицо женщины. Она пытается говорить тихо, но в конце концов срывается на крик: «Уберите этого пьянчужку куда-нибудь!»

Большой - полуголый мужик, его полсапера из-за кофта и джинс. Гости у них были, пили водку с пивом, сердце и прихватило. У него уже были инфаркты, испугался, попросил «скорую» вызвать, но от госпитализации отбрыкивался, говорил, что полегало, хотя снятая Альбертом кардиограмма была «плохая».

ГЛОТАТЕЛЬ КЛОФЕЛИНА

Позвонил молодой человек, сказал, что пытался покончить с собой, выпил три таблетки клофелина, но в последний момент передумал, помешала. Дверь открыл сам «самобуйда» - жалкий и растерянный, на вид лет двадцати. Дома никого больше не оказалось. Объяснил, что завалился из-за проблем с родителями, что эта квартира не его, а подруги, но самой подруги здесь пока нет. От трех таблеток, конечно, не умирают, но промывание желудка «сидицинку» все-таки сделали. С тем и уехали.

...Из города уходила ночь. Вместе с ней заканчивалось и наше дежурство. Солнце показало себя из-за многоэтажек. В ушах еще звенел голос из речи: «Четвертая, четвертая, вам вызов». Мне хотелось кофе и спать. Вдруг поняла, что смертельно устала.



Фото Людмила БЕРШАНСКАЯ

РЕЗОНАНС

ГИБДД САМА СОЗДАЕТ МУКИ. ДРУГИМ И СЕБЕ

Статья «Издайте нас, пожалуйста, от хождения по мукам» (СТ-№ 49 от 15.03.2001 г.) адресована всем, кто может помочь сократить очереди в ГИБДД для снятия с учета автомобилей перед продажей.

Но проблема гораздо шире. По сути дела, речь идет о нарушении прав граждан, так как пунктами 1.2 и 3.11 Правил регистрации автомобилей транспортных средств и прицепов к ним предусмотрено обязательное предварительное снятие автотранспортного средства с учета перед заключением договора отчуждения, что позволяет работникам ГИБДД отказывать в изменении регистрационных данных, если сделка по отчуждению автомобиля произведена без соблюдения данного требования (п. 3.34), а тем самым и недопущению транспортного средства к

участию в дорожно-транспортном движении (п. 3 ст. 15 ФЗ «О безопасности дорожного движения»), т.е. ограничению прав пользования и распоряжения автомобилем.

Этот подзаконный нормативный акт нарушает Конституцию РФ (ч. 3 ст. 55), ГК РФ (ст. 8, 129, 155, 422, 423), так как право собственности на движимое имущество возникает с момента заключения договора, а не регистрации транспортного средства в ГИБДД.

Сейчас, чтобы продать автомобиль, необходимо снять его с учета в ГИБДД,

в течение короткого срока успеть найти покупателя, заключить договор, покупатель пойдет в ГИБДД ставить этот же автомобиль на учет, опять осмотр сотрудников ГИБДД, оформление документов. Если собственников в течение 30 дней не успеет продать снятый с учета автомобиль, то управлять он им не сможет (ФЗ «О безопасности дорожного движения»), будет ставить на учет повторно, а затем снимать для продажи. Все это и создает очереди и «муки», загружает ненужной работой сотрудников ГИБДД.

Решение проблемы есть. Согласно указаниям Главного управления Государственной инспекции безопасности дорожного движения МВД РФ от 11 сен-

тября 1998 года № 13/5-2451 разрешено принимать к регистрации транспортные средства по договорам купли-продажи, заключенным ДО снятия автомобиля с учета при наличии в них записи о том, что «право собственности возникает с момента государственной регистрации транспортного средства за новым владельцем в ГИБДД». Предложенная формулировка спорна в силу того, что ГИБДД регистрирует не сделку и переход права собственности, а предмет сделки - транспортное средство, и право собственности возникает с момента заключения договора, а не регистрации транспортного средства.

Нотариусы ХМАО всегда указывали в договорах отчуждения транспортных средств, свидетельствах о праве на наследство, что автомобиль или иное транспортное средство подлежит регистрации в органах ГИБДД, так что решение проблемы - в ГИБДД.

Нотариальная палата ХМАО.

У сильного всегда бессильный виноват

Александр ИСАЕВ

На прошлой неделе в Сургутском горсуде состоялось разбирательство по обвинению гражданки Т.Л. Тисовец в уголовном преступлении, а именно - в применении насилия и оскорблении представителей власти.

Все началось 11 августа 1999 года. Именно тогда сын Тамары Леонидовны (она воспитывает его одна, без мужа) возвращаясь вечером домой, и на ул. 50 лет ВЛКСМ кто-то из молодых людей, ступивших возле коммерческого ларька, обратился к нему с просьбой помочь довести покупки. Не предлагая подвоха, Павел (так зовут подростка) принял у незнакомца пакет. Но едва ноша оказалась у него в руках, как к ларьку подскочили сотрудники милиции и без лишних разговоров затолкали всю компанию в машину.

В ГОМ-2, куда доставили задержанных, подросток узнал, что оказался свидетелем преступления - кражи из ларька, а предложенный пакет с похищенным ассортиментом автоматически перевел его в ранг соучастника. Попытки объяснить свою непричастность ни к чему не привели. Милиционеры были бескомпромиссны. По их версии, Павел в числе прочих задержанных совершил кражу и должен

понести наказание. Впрочем, тогда все ограничилось лишь подпиской о невыезде. В итоге после проведенных чашев в ГОМ-2 подросток попал в больницу, где провел практически три месяца.

Тем временем дело с ларьком неторопливо продвигалось к своему логическому завершению, пока, наконец, осенью не было вынесено постановление, по которому Павел привлекался в качестве обвиняемого. Милиция, побывав в квартире Тисовец, не застала подростка дома, объявив его в розыск, так и не удосужившись посетить больницу. Едва Павел выплыл, стражи порядка вновь объявлялись по интересующему их адресу.

Вечером 14 января 2000 года в дверь постучали. Тамара Леонидовна выглянула на лестничную клетку и в полутьме увидела шестерых мужчин, потребовавших впустить их в квартиру, чтобы задержать «беглеца» и доставить в ГОМ-2. По словам г-жи Тисовец, так называемые сотрудники милиции не показали соответствующие документы, дававшие им право нарушить неприкосновенность жилища либо задержать ее сына. Кстати, на суде сотрудники милиции и не пытались отрицать этот факт.

Так или иначе, Тисовец захлопнула двери квартиры перед милиционерами и забаррикадировала ее двумя тумбочками. Дальнейшее развивалось по схеме клас-

сического боевика. Дождавшись прибытия к «злополучной» квартире своего непосредственного начальника, бригада захвата принялась ломать дверь. После очередного удара дверная панель с грохотом упала внутрь квартиры. В отчаянной попытке защитить сына женщина - инвалид II группы встала на пути «захватчиков» с... отверткой в руке. Не особенно церемонясь, ее быстро схватили, а сына выволокли из комнаты, зацелкнув на руках наручники.

Тамара Леонидовна долго еще не могла прийти в себя от боли и отчаяния. Павел вернулся через пару часов. По краже ларька дело на него закрыли в связи с раскаянием и незначительностью преступления и отпустили на все четыре стороны. Правда, подросток до сих пор не считает себя виновным и раскаиваться ему вроде бы не в чем.

Желая добиться справедливости, Тамара Леонидовна написала в прокуратуру жалобу о противоправных действиях милиционеров. Ответный вердикт гласил: милиция действовала в рамках закона. Более того, вскоре пришло уведомление о возбуждении уголовного дела против нее самой. В вину Тисовец вменялось то, что она оскорбляла милиционеров нецензурной бранью и угрожала им отверткой при попытке доставить обвиняемого, находящегося в розыске, в отделение.

Суд признал Тамару Леонидовну виновной и приговорил к шести месяцам условного наказания. Ей не помогли ни аргументы о нарушении «Закона о милиции» (уведомление граждан соответствующим документом о праве на отмену неприкосновенности жилища и аресте), ни объяснения о том, что нецензурная брань была вызвана нестерпимой болью, которую ей, больной артритом, причинил стражи закон, ни ссылки на Конституцию о неприкосновенности жилища.

ОТ РЕДАКЦИИ. Во всем вышесказанном мы старались придерживаться логики судебного разбирательства, чтобы избежать излишне эмоциональной оценки ситуации. И честно признаемся, убедительных доводов в пользу применения силы так и не нашли. Какой закон позволяет милиции вышибать двери? Причем речь-то идет не о какой-нибудь «малине», где засели преступники. Совершенно непонятен и ответ прокурора. Если затреть шесть граждан, одетых в милицкую форму, начнут влезать в вашу квартиру, как по ступеньке, куда звонить - в милицию? Прокуратора «умывает руки». Более того, гражданке, пошевелив не открыть дверь своей собственной квартиры, «приняла срок», наверное, чтобы другим неповзало было.

Органы внутренних дел - силовая структура. Но применять силу стражи порядка должны в рамках закона, охраняя права граждан. Оттого, что происходят случаи, описанные выше, силовикам дают прозвища, например, «менты». И придумывают к ним не менее уничижительные эпитеты.

ПРАВО

«ЛЕКС» (lex) в переводе с латинского означает «закон». Название фирмы «Север-Лекс» выбрано неслучайно. Ведь основной деятельностью фирмы - lex in manibus, что означает «Закон в руке», то есть знание закона, умение ориентироваться в огромном количестве нормативных актов. Именно этот девиз помог «Север-Лексу» не только самоутвердиться на рынке юридических услуг, но и стать его лидером.

Более 70 лет страна жила по законам тоталитарного режима, где партийная дисциплина служила гарантией хозяйственной деятельности. В начале 90-х годов государства стало на путь строительства рыночной экономики. К этому не был подготовлен ни один государственный институт, в том числе судебная и правоохранительная системы. Существующая в тот период судебная система вместе с институтом судебных исполнителей не в состоянии была гарантировать защиту экономических интересов хозяйствующих субъектов.

Так устроено общество, что любой пробыл в регулировании общественных отношений заполняется другой силой. Многие вопросы в сфере экономики стали решаться не правовыми, а силовыми и криминальными методами. Этому также способствовало отсутствие развитой сети юридических услуг.

УЧИТЫВАЯ сложившиеся реалии, мы решили восполнить существующий пробел. Для этого в окружном центре, где находятся окружная и арбитражная суды, окружные правоохранительные органы, были созданы условия для руководителя хозяйствующих субъектов в возможности получить квалифицированную юридическую помощь. Оперативно был разработан план мероприятий по оказанию помощи судебной исполнительной системе по повышению ее эффективности. В конечном итоге именно этот институт гарантировал реальную судебную защиту. Уже в начале 1996 г. были разработаны две методики по исполнению производств, которые по заказу окружного управления юс-

тиции направлены для использования в работе всем судебным исполнителям.

Их жизнеспособность подтвердил первый заказ, полученный от Нефтеганского производственного узла связи АООТ «Тюменьнефтегаз». Путем наложения ареста на имущество (нефть) должника -

го рынка, и нам очень приятно, что «Север-Лекс» внес и вносит свой посильный вклад в развитие цивилизованных отношений в экономике.

Кроме того, фирма не ограничивалась только взысканием задолженности. Уникальный правовой опыт в решении хозяйственно-

соприкасаются интересы многих лиц: должника, кредиторов, налоговых органов, государственных и муниципальных образований, консультационное сопровождение процедуры банкротства стало одним из главных направлений деятельности юридической фирмы «Север-Лекс».

етс членом Российской гильдии профессиональных антикризисных управляющих, тесно сотрудничает с общественной организацией специалистов в области антикризисного управления ХМАО. Кроме того, ЮФ «Север-Лекс» 7 декабря 2000 г. аккредитована при Федеральной службе Рос-

ма его участников. Каждое предприятие, в т.ч. и те, которые находятся на вершине успеха, чем-то «больны». Одной из главных причин «болезни» являются недостатки в организации управления.

Правовой опыт в решении сложных хозяйственно-экономических проблем, накопленный за 5 лет, позволил «Север-Лексу» выйти за рамки оказания чисто юридических услуг. В 1999 г. путем объединения нескольких организаций была создана консалтинговая группа «Лекс». Консалтинг в переводе с латинского означает «совет, даваемый специалистом». Для того, чтобы давать совет руководителю, необходимо сначала овладеть технологией управления. За год с небольшим существовавшая группа была разработана и частично внедрены правила (профессиональные стандарты) для всех подразделений и сотрудников. Практика показывает, что там, где отсутствуют стандарты, руководители отделов и сотрудники берутся самостоятельно принимать решения, поэтому большинство вопросов решает непосредственно руководитель организации. Подобная организация управления порождает, как правило, безответственность сотрудников, отсутствие оперативности в решении производственных вопросов.

В НАСТОЯЩЕЕ время консалтинговая группа «Лекс» является одной из крупнейших фирм в области консалтинга. Среди 80 компаний России наша группа заняла 16-е место. В области оказания юридических услуг - 6-е (рейтинг проводился журналом «Эксперт»).

Мы считаем, что у российского консалтинга есть будущее, и в юридическую фирму «Север-Лекс», входящую в консалтинговую группу «Лекс», будут обращены не только за юридическими услугами, а с просьбой провести диагностику предприятия.

Наша цель - оказывать лучшие консалтинговые услуги.

Газетная площадь
предоставлена фирме
«Север-Лекс».

Lex in manibus - означает «Закон в руке»

5 декабря 2000 г. юридической фирме «Север-Лекс» исполнилось 5 лет. Этот срок можно сравнить с детским возрастом по сравнению с зарубежными компаниями, имеющими вековые традиции. В то же время сегодня можно констатировать, что «Север-Лекс» стал крупнейшей юридической фирмой на территории ХМАО. За 5 лет

сложился высокопрофессиональный коллектив. Специалистами фирмы закончено около 200 судебных и арбитражных дел, принято участие в более чем 400 процессах, по итогам которых в пользу наших заказчиков взыскана сумма, эквивалентная 15 млн. долларов США, защищено более 25 млн. долларов США.

АООТ «Юганскнефтегаз» нам удалось взыскать в пользу заказчика 12 млрд. руб. В пользу другого клиента аналогичным образом было взыскано с АООТ «Кондлетролеум» 5 млрд. руб.

В этот период разработанные и внедренные методические рекомендации по существу разорвали замкнутый круг кризиса неплательщиков. У многих руководителей, обращающихся к нам за помощью, стала формироваться уверенность, что долги можно реально взыскать, а у наших оппонентов воспитывалось законопослушание.

С ПРИНЯТИЕМ федеральных законов «Об исполнительном производстве» и «О судебных приставах» был сформирован мощный аппарат принудительного исполнения - Служба судебных приставов, которая недавно отметила свое трехлетие. Профессиональная работа судебных приставов все больше отодвигает эру «дикое

экономических проблем позволило юристам «Север-Лекса» успешно оказывать услуги в сфере налогового, таможенного и хозяйственного законодательства, а также законодательства в области несостоятельности (банкротства).

В ПОСЛЕДНИЕ годы значительно увеличилось количество предприятий, к которым были применены процедуры банкротства. При этом в общественном мнении банкротство рассматривается как полный крах предприятия, массовое увольнение работников, развал производства и социальной сферы. Такой же позиции зачастую придерживаются органы власти и арбитражные суды. Между тем в США, где через процедуру банкротства проходит в несколько раз больше предприятий, чем в России, банкротство является одним из важных рычагов оздоровления экономики. Учитывая то, что в процессе банкротства предприятий

Процедура банкротства представляет собой сложный, многоплановый и внутренне противоречивый процесс. От грамотного и умелого применения законодательства, достаточно точно прогнозирование возможных рисков и т.п. зависит достижение желаемой цели. Два года назад специалистами «Север-Лекса» сопровождали процедуры банкротства крупнейших нефтяных компаний: АООТ «Кондлетролеум» и АООТ «Нижегороднефтегаз». После окончания процедуры банкротства стабилизировалось производство, в городах Негаи и Нижневартовске значительно улучшилась социальная экономическая обстановка. С чувством глубокого удовлетворения мы можем сказать, что при помощи «Север-Лекса» был достигнут результат, который удовлетворил большинство заинтересованных участников процесса.

СЕГОДНЯ юридическая фирма «Север-Лекс» явля-

ется членом Российской гильдии профессиональных антикризисных управляющих.

С введением в действие налоговых кодексов РФ значительно увеличилось количество дел по спорам в сфере налогового законодательства, рассматриваемых в арбитражном суде ХМАО. Согласно статистических данных за 2000 г. дела такой категории составили более 50 процентов от общего количества дел. Учитывая это обстоятельство, «Север-Лексом» разрабатывается программа по оказанию консультационных услуг по налоговому законодательству, подготовлены соответствующие специалисты.

В ПОСЛЕДНИЕ годы руководители (собственники) все в большей мере начинают осознавать, что эффективный бизнес возможен только при условии высокого профессионализ-

ООО «АВТОСЕРВИСНЕФТЕПРОДУКТ»
предлагает к продаже

ДВИГАТЕЛИ, БЛОКИ ДВИГАТЕЛЕЙ, АГРЕГАТЫ, А ТАКЖЕ БОЛЬШОЙ ВЫБОР ЧАСТЕЙ на автомобили ГАЗ-3307, «ГАЗель», «Волга», «Жигули».

Всегда в наличии: **АККУМУЛЯТОРЫ** БСТ 55, 60, 75, 90, 132, 190;

а также автосио, диски, масла, тосол, тормозная жидкость и т.д.

Наши магазины расположены:
Магазин «Авто-шанс» - ул. Островского, 37
Магазин «Вожж-Авто» - ул. Стрелковская, 11/1
Магазин «Автошанс» - на территории АЗС-196 (справа от маг. «Кевен»)
Тел. 77-56-49.
Форма оплаты любая.

Для подразделений ОАО «Сургутнефтегаз» и муниципальных предприятий при заключении договора возможен отсрочка 3 частей без предоплаты.

ОАО «СУРГУТЛЮБ» реализует:

- ♦ Моторные, трансмиссионные, гидравлические, индустриальные и специальные масла (M10Г2К, M8Г2К, M53/12Г1, M8В, M8ДМ, M14B2 MC-20, TM3-18 марки-А, КС-19, КЗ-10, ВМГ, И20А, И-40, ТП-22, ХА-30 и другие).
- ♦ Масла зарубежного производства в различной таре (SAE 5W40, SAE 10W30, SAE 10W, SAE 30, SAE 20W40, SAE 20W50, SAE 75W90, SAE 80W90, ATF, ISO-325 и другие).
- ♦ Автомобильные химикаты, присадки в масло и топливо. Всего более 100 наименований.
- ♦ Пластические смазки (Циатим202, солидол, EXTRA, UNIVERSAL M и другие).
- ♦ Аккумуляторная кислота (1700 руб., бачок 93 кг).
- ♦ Этиленгликоль, тосол А-40м (в метал. бачках по 230 кг).
- ♦ Защита аварийная бытовая от понижения и повышения напряжения в эл. сети (для защиты аудио-, видеотехники, холодильников и компьютеров).

Обращаться: Сургут, 8-й оймураул, база «Сургутгазобл», тел. 39-05-20, тел./факс: 39-06-90.

В случае приобретения товара на сумму 50 тыс. рублей и более обязуемся доставить товар своим а/транспорт.

ЮГОРИЯ
государственная страховая компания

Ханты-Мансийский автономный округ Ханты-Мансийская государственная страховая компания «Югория»
г. Ханты-Мансийск, ул. Свердлова, 52.
Лицензия № 2498Д

ФИЛИАЛЫ: г. Сургут, г. Нижневартовск и другие города и районы Ханты-Мансийского автономного округа.

ПРИГЛАШАЕТ НА РАБОТУ СПЕЦИАЛИСТОВ,
имеющих опыт работы в страховых компаниях, для работы в г. Ханты-Мансийске и филиалах в городах Сургуте, Нижневартовске.

Высокая заработная плата гарантируется.
Резюме присылать по адресу:
т/ф (271) 2-44-21;
E-mail: yugorlas@hmsany.wsnr.net.ru

Совет директоров ОАО «Сургутгазстрой» извещает **О ПРОВЕДЕНИИ**
26 апреля 2001 года в 14 часов ОБЩЕГО ГОДОВОГО СОБРАНИЯ АКЦИОНЕРОВ.
Регистрация участников с 12 часов до 13.45.
Место проведения:
г. Сургут, ул. Маяковского, 21а.
Повестка дня:

1. Избрание счетной комиссии.
2. Утверждение годового отчета, баланса.
3. Избрание членов совета директоров.
4. Избрание ревизионной комиссии.

Список акционеров составлен на 26 марта 2001 года.
При себе иметь паспорт (при необходимости доверенность).
Материалы для ознакомления находятся по адресу:
г. Сургут, ул. Маяковского, 21а. Тел. 24-26-32.

ВНИМАНИЕ!
С 1 марта открылся новый специализированный магазин напольных покрытий

«СТАРИК ХОТТАБЫЧ»

по адресу: ул. Рыбников, 16 (район речвокзала).
В широком ассортименте представлены:

- ♦ **КОВРОЛИН** (более 100 видов) от 85 рублей за кв. м.
- ♦ **ЛИНОЛЕУМ** (более 50 видов) от 85 рублей за кв. м.
- ♦ **КОВРЫ** пр-ва Бреста
- ♦ **ДВЕРИ** внутриквартирные пр-ва Швеции.

Постоянным клиентам - скидки.
БЕСПЛАТНАЯ ДОСТАВКА ДО ПОДЪЕЗДА.

Мы находимся по адресу: ул. Рыбников, 16.
Тел. 25-87-25 (без выходных).

ООО «СТРОЙМАСТЕР» предлагает

металлопластиковые ОКНА и ДВЕРИ
концерна **REHAU** (Германия)
Гос. лицензия ФЛЦ № 011822

- ♦ Высокая звуко- и теплоизоляция
- ♦ Долговечность
- ♦ Устойчивость к атмосферным явлениям
- ♦ Простота в обращении
- ♦ Легкость в уходе
- ♦ Широкая возможность цветового решения рамы
- ♦ Тонировка стекла

Гарантийное обслуживание 3 года.
Изготовление и установка из материалов и по технологии немецкой фирмы **REHAU**
Скидка до 20%

Выставочный зал по адресу: ул. Майская, 14 (маг. «Техника»)
Телефоны: 287-297, 76-52-79, 76-53-79.

ШКАФЫ-КУПЕ
по индивидуальным заказам
(Производим реализацию остатков стекла 4 мм)

Открытое акционерное общество «Ханты-Мансийский банк»
Сургутский филиал
Генеральная лип. ЦБ РФ № 1971.

ПРЕДЛАГАЕТ НАСЕЛЕНИЮ НОВЫЕ ВИДЫ ВКЛАДОВ: «Стабильность», «Стабильность»

- в долларах США
- в рублях

Срок вклада от 90 до 360 дней.
Сумма вклада не ограничена.
Процентная ставка до 8% годовых.

Срок вклада от 90 до 360 дней.
Сумма вклада не ограничена.
Процентная ставка до 12% годовых.

Оформление вкладов производится по адресам:
♦ г. Сургут, ул. 30 лет Победы, 7;
♦ г. Сургут, ул. Энгельса, 8.

Справки по тел.: 34-36-47, 24-02-41, 24-28-49.

ООО «ЗАПСИБАВТОСЕРВИС»
со склада в г. Сургуте производит продажу

АВТОМОБИЛЕЙ **МАРКИ** **ГАЗ** **УАЗ**

Имеются в продаже:
○ ЗАПАСНЫЕ ЧАСТИ к а/м ГАЗ,
○ ДВИГАТЕЛИ «Волга», «ГАЗель», «Соболь».

Обр.: г. Сургут, ГРС-колыо, напротив ЗКБИ тр. «Сургутнефтегаз». Телефон 77-32-62 (круглосуточно).

Простая, удобная, но в то же время мощная полнофункциональная программа «Парус-Предприятие».

- Парус-Бухгалтерия - полный бухгалтер для коммерческих и бюджетных организаций.
- Парус-Реализация и Склад - для торговых компаний.
- Парус-Зарплата (с учетом нового Налогового кодекса).

А также внедрение и сопровождение этого программного продукта.

ООО «Техника-Сервис». Тел. 24-33-28.
Ул. Майская, д. 14, м-н «Техника».

Уважаемые акционеры ОАО «Газпром» - неработники газовой отрасли!

В связи с проведением мероприятий по подготовке к общему собранию акционеров ОАО «Газпром», которое состоится 29 июня 2001 года, депозитарий ЗАО АКБ «Сибирьгазбанк» **ПРОВОДИТ СВЕРКУ АНКЕТНЫХ ДАННЫХ** в дивидендной ведомости.

Убедительно просим вас в срочном порядке прийти по любому из указанных адресов:

- ♦ В депозитарий «Сибирьгазбанка» по адресу: ул. Мелик-Карамова, 92, - с 9 до 17 часов ежедневно, обед - с 13 до 14 часов, в субботу, воскресенье - с 11 до 16 часов. Тел. 26-62-85.
- ♦ В сберегательное отделение № 1 «Сибирьгазбанка» по адресу: бульвар Писателей, 15, - с 9 до 17 часов ежедневно, кроме воскресенья и понедельника, обед - с 13 до 14 часов. Тел. 36-05-00.
- ♦ В сберегательное отделение № 3 «Сибирьгазбанка» по адресу: ул. Мелик-Карамова, 92, - режим работы аналогичный. Тел. 26-70-61.

При себе иметь выписку со счета депозит и паспорт.

«ПОМЕНЭНЕРГОГАРАНТ»
Филиал страховой компании
Приглашает на работу **СПЕЦИАЛИСТОВ ПО СТРАХОВАНИЮ**

Производим обучение (бесплатно) страховых агентов с последующим трудоустройством.
Наличие жилья и прописка в Сургуте (районе) обязательны.

Обращаться: ул. Энгельса, 11 (вход «Энергобанк»).
Тел.: 24-98-46, 24-98-47, 24-98-49.
Лицензия № 2498Д от 29.12.99 г.

Требуются на работу в строительную организацию

- начальник участка,
- прораб.

Стаж работы в строительстве не менее 3 лет.
Тел. 76-51-30.

Внимание граждан льготных категорий!
Муниципальное учреждение - Центр социального обслуживания «Услуга» департамента по социальным вопросам и здравоохранению организует расширенную продажу промышленных товаров по ценам товароразготовителей в помещении ТОСА № 3 по адресу: ул. Крылова, 21, - с 22 по 28 марта 2001 года.

Проезд городским автотранспортом №№ 24, 25, 26, 45, 47 до ост. «Крылова».
Часы работы: с 9.00 до 17.00, перерыв с 13.00 до 14.00.
Выходной: суббота, воскресенье.

Департамент жилищно-коммунального хозяйства администрации г. Сургута
объявляет о продлении срока подведения итогов конкурса до 29 марта 2001 года на выполнение работ по капитальному и текущему ремонту, а также новому строительству объектов инженерной инфраструктуры в г. Сургуте подрядными организациями любых форм собственности, объявленному 9 февраля 2001 года.
Подписание итогового протокола состоится 30 марта 2001 года.

Сургутская
СТ - в Интернете http://www.surgut.wsnr.net/~company/ST/

Выходит пять раз в неделю: вторник, среда, четверг, пятница, суббота.
Газета распространяется по подписке. В розницу цена договорная.

Мнение авторов публикаций не обязательно отражает точку зрения редакции. Рукописи не рецензируются и не возвращаются.

Зарегистр. Уральским региональным управлением регистрации и контроля за соблюдением законодательства РФ о средствах массовой информации №Е-1620 от 18.12.95г.

НАШ АДРЕС: 628400, г. Сургут, ул. Маяковского, 12а.
E-Mail: Trbuna@wsnr.net.ru

ТЕЛЕФОНЫ: приемная.....31-04-50,
ответственный секретарь.....31-04-07,
бухгалтерия.....31-04-54,
корреспонденты.....31-04-48,
рекламный отдел (факс).....31-04-68,
отдел подписки и доставки.....31-04-06.

УЧРЕДИТЕЛИ: редакция газеты «Сургутская трибуна» и Сургутское городское ДУМА.
Отпечатано СУП УМАО «Сургутская типография»
Адрес: 628400, г. Сургут, ул. Маяковского, 14.
Подписано в печать: по графику - 17.00, фактически - 16.30.
Тираж 19.227. Заказ № 2628.

Главный редактор Александр ШЕЛКУНОВ
Верстка Ж. ЯКУШЕВОЙ и О. МЕДЯКОВОЙ